

石家庄街头再添“爱心冰柜”

本报讯(长城网·冀云客户端记者康义涵)近日,石家庄第二台“爱心冰柜”在桥西区大经街启用。“爱心冰柜”送清凉公益活动由石家庄一家人志愿者团队发起。此前,首台冰柜在大经街运营9天,交警、环卫工人、外卖骑手、快递小哥等户外工作者与往来客商可免费取用冰柜中的冰镇矿泉水解暑降温,因服务需求激增,志愿者团队启动扩容计划。

学生志愿者郝鹏飞和哥哥郝云飞捐款捐物,与石家庄一家人志愿者团队负责人温德军共同购置新冰柜,并捐赠矿泉水及防暑药品;鹿泉区志愿者牛振河捐赠矿泉水,刘爱民送上西瓜,94岁高龄的志愿者王光如来到现场参与活动,众多青少年、市民接力奉献。

“爱心冰柜”前,志愿者们在增设的“清凉角”将切好的西瓜、冰镇的饮品送到户外工作者与往来客商手中。来自江西的批发商张建强感慨:“在南三条采购完还能喝到免费酸梅汤,特别暖心。”

“小小冰柜装载的是整座城市的善意。”温德军表示,这场公益活动既为一线劳动者送去尊重,更让外来客商感受石家庄的包容。两台冰柜如同文明窗口,彰显着石家庄以温情聚人心的城市温度。

长城融媒

石家庄2025年首批“共享停车泊位”上线

本报讯(长城网·冀云客户端记者马静)近日,从石家庄市公安局交通管理局获悉,为缓解“停车难”,该局会同相关单位推动党政机关、企事业单位停车资源共享。2025年在石家庄市桥西区、裕华区、新华区、长安区、高新区首批推出29个院落、4599个共享停车泊位。包括石钢工业遗址公园、石家庄市人才市场、文旅投大厦等。

目前,已有22个共享停车场、3566个共享停车泊位可通过微信搜索“错峰共享”小程序预约,其余共享停车场也可通过电话方式预约。

石家庄市公安局交通管理局将持续推进“新增20000个公共停车泊位”民生实事项目,继续扩大共享停车“朋友圈”,积极协调推动更多党政机关、企事业单位加入开放共享行列;加速实现共享停车场接入“错峰共享”微信小程序,为市民提供更优质、更便捷的服务。

扫码看详情

“一带一路”国际乒乓球邀请赛在正定开赛

本报讯(长城网·冀云客户端记者康义涵)8月2日,2025年“体育促进民心相通”暨“一带一路”国际乒乓球系列邀请赛在河北正定国家乒乓球训练基地开赛。本次比赛为期两天,设有U12、U15及U19三个年龄组单打项目,共吸引了来自俄罗斯、德国、卢森堡等地的15支代表队100余名运动员参加。所有组别将通过分组循环赛、淘汰附加赛两阶段比赛,最终决出前三名。

扫码看视频

石家庄市高新区电子科技园——

“高价值服务”激发产业发展新动能

□通讯员 赵艺

石家庄市高新区电子科技园内,6层高的立体厂房中,格瑞邦(河北)数字科技有限公司的生产线正在紧张有序地运行,一台台刚组装完成的笔记本电脑经自动检测合格后缓缓下线。

“从签约到生产线投产,格瑞邦仅用时11个月,这得益于电子科技园的优质服务。”企业工作人员告诉记者,园区不仅帮助企业解决了水电系统使用、电路改线等基础问题,还在厂房用地、迁移手续办理等方面给予了大力支持,为企业高效生产提供了坚强保障。

帮入驻园区的企业选取合适的生产用地、提供“一对一”税务服务、构建中试和供应链平台……高新区电子科技园全力做好入园企业发展需求保障,着力打造具有坚强配套能力的低成本化园区,为企业发展提供物超所值的“高价值服务”,赋能企业研发与生产,激发电子信息产业发展强劲动能。

“量身定制”配套厂房
与上下游企业形成完整产业链

格瑞邦科技是河北省工信厅与石家庄高新区管委会重点招商引资的科技型企业,公司扎根于高新区电子科技园,占地面积2.8万平方米,是一家集研发、制造、销售于一体的综合性智能终端整机制造企业。它的入驻,如同“磁石”,已吸引智能终端整机制造业上下游十余家企业意向签约,加上电子科技园为创新创业打造的良好环境,未来,园区有望形成一条完整的计算机整机产业链。

格瑞邦与电子科技园的合作还得从2023年底说起。当时,格瑞邦正在为企业“订单追着跑、产能跟不上”发愁,恰逢石家庄高新区电子科技园到深圳招商,得知格瑞邦这一情况后,招商团队将一份精心准备的电子信息产业链生态图摆到格瑞邦面前。经过一个月的深度洽谈,格瑞邦与电子科技园达成合作,启用了位于电子科技园内的光电创芯园立体厂房。

“这里的厂房仿佛为我们量身打造,层高7米,承重能力达1.5吨/平方米,并配备电子级

帮入驻园区的企业选取合适的生产用地、提供“一对一”税务服务、构建中试和供应链平台……高新区电子科技园全力做好入园企业发展需求保障,着力打造具有坚强配套能力的低成本化园区,为企业发展提供物超所值的“高价值服务”,赋能企业研发与生产,激发电子信息产业发展强劲动能。

优化产业空间布局,完善产业链全景图谱,明确细分领域产业链条……高新区电子科技园始终将优质服务放到第一位,他们以特色鲜明的“独门绝技”,打造现代化电子信息产业集群,增强高质量发展创新活力

洁净车间。无论是层高、功能设计,还是整体结构,各项条件都与我们企业的生产需求高度契合。”格瑞邦负责人表示,在此,从研发、中试到生产、检测的全过程均可顺利实现。

2024年11月8日,格瑞邦在电子科技园内的生产线正式投产,产品质量优良,出厂合格率达到99.7%。

此时的格瑞邦还有一个问题没有解决,它的多数供应商都在深圳,暂时还没有华北地区的合作企业。了解这一情况后,高新区电子科技园积极进行跑办,专门召开了电子信息产品专属供需对接会,帮助其上下游企业建立联系,最终吸引了12家供应商签约,18家企业有意愿在电子科技园设立分机构和研发中心。

如今,电子科技园已经形成以格瑞邦为中心的产业链,良好的发展环境带动了电子信息产业上下游企业共同“向新而行、向上发展”,在电子科技园的优质、精准服务下,园区将形成具有影响力的产业集群,构建起一条条具有潜力、持续发展的产业链条。

主动“出击”靠前服务
厂房扩建让营业收入“翻倍”

河北初光汽车部件有限公司生产车间自动化生产线上,组装机精准地将微小的电子元件抓起,再将它们精准地嵌入电路板上,只要六七秒的时间,电路板“摇身一变”就成了麦克风成品。

初光汽车是一家专门生产汽车配件的企业,车载数字麦克风是企业的“拳头”产品,国

内市场占有率55%,全球市场占有率26%以上,为吉利、奇瑞、理想等知名汽车品牌的新能源汽车提供产品。

“去年,初光汽车急需扩大建设,却迟迟没有选好场地,高新区电子科技园了解情况后,主动靠前服务,为我们解决了这一难题。”企业生产负责人尚建国说。

为了满足初光汽车的生产需要,电子科技园的工作人员带着初光汽车负责人先后考察了赋能中心、方兆科技园等多个场地,经过反复对比有关情况,衡量各项指标,最终选定了一块合适的建设用地上。

“企业搬迁后,我们开始进行生产线升级改造,电子科技园又给我们提供了大量的帮助。”尚建国告诉笔者,园区联合高新区经发局对企业的技术改造项目进行指导,从项目备案到投资入库再到平台填报培训,每一步都“不落下一粒”。

改造完成后,企业规模得到进一步扩大,生产线全面“焕新”,生产车间面积达5000平方米。“初光汽车2023年营业收入1.3亿元,2024年实现了营业收入翻倍,为企业研发筑牢了坚实的资金基础。”尚建国高兴地说。

目前,初光汽车建有12条麦克风生产线,8条USB生产线,年产能达到2000万套以上。

“手把手”政策辅导
让企业更好地专注技术研发

在石家庄诚志永华显示材料有限公司器件评测实验室,身穿洁净服的研发人员正在使

华普生物自研疫苗
获批临床试验

本报讯(长城网·冀云客户端记者朱昊明 通讯员郭星)8月4日,华普生物自主研发的重组带状疱疹疫苗(CHO)细胞,项目代号:HP-2001 IND申请正式获得国家药品监督管理局批准。这是华普生物在创新疫苗领域的一大突破性进展。

据了解,华普HP-2001是采用基因重组技术,高效合成水痘-带状疱疹病毒关键抗原糖蛋白E(gE),并配伍华普拥有多种自主知识产权的CpG佐剂,可显著提升免疫原性与持久保护力。相较于已上市传统减毒活疫苗和其他重组疫苗,HP-2001具有安全性优异、副反应发生率低,便捷精准接种等核心优势。目前,国内仅有一款同类进口上市疫苗,华普HP-2001的快速推进将填补国产重组带状疱疹疫苗市场空白。

石家庄谈固大街南延
方兴路至方都路段通车

本报讯(通讯员张晓峰)经过5个多月的昼夜奋战,谈固大街南延项目方兴路至方都路段8月1日建成通车。该项目位于石家庄市东南部主城区,北起南二环,南至仓宁路,全长约3.6公里,规划为城市主干道,标准段双向八车道,与6条现状路相交,11条规划路相交。建设内容包括道路、排水及综合管廊等工程,本次通车路段为方兴路至方都路段。

石家庄交投集团将加快推进谈固大街南延项目剩余路段建设,确保10月底全面建成通车。届时,将打通南二环至仓宁路段的交通阻碍,显著提升石家庄东南部区域的交通连通性,为沿线经济发展注入强劲动力。

长城融媒

黄壁庄水库筑牢防汛“安全堤”

当前正值“七下八上”防汛关键期,水库在防汛中扮演着至关重要的角色,它能够通过储存和调节水流,减轻下游河道的压力。位于石家庄市鹿泉区黄壁庄镇附近滹沱河干流上的黄壁庄水库,总库容达到了12.1亿立方米,是一座以防洪为主,兼顾城市用水、灌溉、发电等功能的大(Ⅰ)型水利枢纽工程,可以说是守护石家庄汛期安全的一道重要屏障。那它的防汛汛汛情况如何?走,跟着记者去一探究竟。

长城网·冀云客户端记者 张超 马静

扫码看视频

太行深处龙井香

□长城网·冀云客户端记者 马静

江南茶香,如今扎根在了太行。每年到了四五月份,石家庄市灵寿县南营乡东寺岭村的采茶工便忙碌了起来,他们的一天是从采摘鲜嫩茶叶开始的。

“采茶也有技巧,首先要挑选一芽一叶来摘,这样的茶叶炒出来更加清香,口感更好。”东寺岭村村民李常慧手指在茶树间翻飞,精准摘下一芽一叶。李常慧从2009年东寺岭村种茶开始就在这里打工了,采茶对她来说已是轻车熟路。“现在一天能采两斤多新鲜的茶叶,不出村就有一份收入,还能照顾老人孩子,很满足。”

与李常慧一起采茶的还有十几位村民,原来她们农闲时会外出打工,贴补家用,自从村里开始发展茶叶种植项目,她们在家门口就能安心就业。2013年灵寿县盘龙湾茶叶种植专业合作社正式成立,村民们入股,通过



采茶工采摘下来的鲜嫩茶叶。
长城网·冀云客户端记者 张超 摄



灵寿县南营乡东寺岭村采茶工正在采茶。 长城网·冀云客户端记者 张超 摄

流转土地、务工、分红等形式,收入也增加了。

摊晾、杀青、揉捻……在灵寿县盘龙湾茶叶种植专业合作社的炒茶车间,炒茶师傅王玉龙正在手工炒制茶叶,茶香也随之飘出。“茶叶生产基地空气湿润、土地肥沃、环境优美、昼夜温差大,生产的龙井茶,茶芽肥壮饱满,茶香浓郁醇厚。”东寺岭村党支部书记王献民说。

“南茶北移”种出了龙井茶的北方味道,颇受市场欢迎。“我们的茶叶好多都是老客户回购,茶叶在成熟之前就已经预订出去了。”王献民说。

其实,在“南茶北移”过程中,也历经波折。“都说‘橘生淮南’,茶树还能在北方种?”忆及起初引种茶苗时,王献民记忆

犹新。北方寒冬凛冽、降水不均,茶树不易存活。要种出茶叶,首先要解决的就是温度问题。“我们冬天利用大棚覆盖,既防风又保证温度,到了春天便把棚膜揭开,露天管理,还请来农科专家为我们进行精准指导。”王献民说,经过慢慢摸索,东寺岭的茶叶长出了“标准模样”,种植面积从20多亩扩大到现在的120多亩。

太行山的茶故事仍在续写。现在,南营乡茶叶种植专业村1000余亩,为当地百姓提供了1000多个就业岗位,实现了就地就业增收。南营乡宣传委员杨业鹏说:“我们还将扩大茶树种植面积,将茶叶和南营乡旅游业相结合,提高茶叶知名度,让百姓增收致富。”

栾城区织密路网促进产业发展

本报讯(通讯员杜倩倩 李佩玥 李海涛)日前,栾城区龙威街(宏远路—栾武路)北延工程顺利通车,宽阔平整的道路上车辆往来不断。“以前每次想去栾武路,到了宏远路就得绕一大圈,现在可以直接通过去了,方便多了。”从龙威街过来的聂女士高兴地说道。

路网的进一步完善,拓宽了居民的出行选择,也有效分流缓解了其他道路的交通压力。近年来,栾城区不断完善道路网络,优化交通循环,强化物流枢纽与产业园区配套,为居民出行和区域经济发展提供了有力支撑。自2021年以来,栾城区共打通或新建25条道路,总长16.1公里;对农村公路进行改造,涉及52条道路。

在新修建的道路中,多条重要路段的通车显著提升了城市交通网络的连通性,畅通了高质量发展“动脉”。新开街北延工程按城市主干道标准建设,涵盖道路、给水、排水、照明、交通、绿化、供热、桥涵等多项工

程,从新开大街直通到衡井路,双向四车道宽敞平坦,辅路和休闲绿道美丽整洁,玉兰花路灯矗立两旁,车辆通行有序,给居民带来极大便利。宏远路西段“断头路”成功实现全线贯通,节省了市民从宏远路到石栾大街的出行时间,尤其方便了宏远路小学的学生家长。“接孩子上下学方便太多了!以前接上娃就被堵得动弹不得,现在道路宽敞畅通,出行舒适感强多了。”一名宏远路小学的家长李女士深有感触。

道路的畅通直接惠及沿线企业,成为区域经济发展的“加速器”。航空大街通车后,成为栾城区西北部的关键主干道,贯穿通用航空产业园区,串联起栾城机场、国际航空工程中心及周边企业,极大地方便了企业的出行。昔日泥泞狭窄的土路变坦途,对栾城区域开发、提升交通服务水平起到了积极作用。

随着区域经济社会不断发展,部分道路周边区域的交通需求日益增长,升级改造刻不容缓。建达路(裕翔街—和谐街)、圣雪路(太行大街—石栾大街)、东坡路、星桥路等多条道路的陆续新建或改造,使栾城区市框架更加清晰,交通脉络更加顺畅,为区域商业发展注入了新的活力。

只有疏通“毛细血管”,才能铺就乡村致富路。多年来,栾城实施农村公路改造工程,全力推进农村公路“最后一公里”建设,为乡村振兴战略的实施奠定了坚实基础。龙牛路、马山线等多条农村公路续建和改造,解决居民出行难问题。宋家庄南—沿村、栾梁路—汶河、栾故线—南屯、故意村—冯家庄等道路改造工程,不仅改善了农村公路路况条件,还促进了当地农业产业发展和乡村旅游兴起。

织密路网,路通业兴。下一步,栾城区将继续推进更多道路项目的实施,进一步改善和提升栾城区的交通状况,为居民出行和区域经济发展创造更加有利的条件。